

„НОВИЙ РЕАЛІЗМ” В АЗІІ

Після проголошення державним секретарем Діном Ачесоном „нового реалізму” в політиці відносно історичного імперіалізму в Європі, тепер на подібний „новий реалізм” зазначається теж на Далекому Сході.

„Новий реалізм” в американській політиці на Далекому Сході заповідають дві замітні події: „справа” ген. Доглеса МекАртура та підготовка і проєкт мирового договору з Японією.

Слідство сенатських комітетів збройних сил і закордонних справ відносно відкриття президентом Труманом ген. МекАртура з посту головного командувача американських збройних сил на Далекому Сході викликало свого часу гострі суперечності думок щодо американської далеко-східної політики.

Слідство сенатських комітетів збройних сил і закордонних справ відносно відкриття президентом Труманом ген. МекАртура з посту головного командувача американських збройних сил на Далекому Сході викликало свого часу гострі суперечності думок щодо американської далеко-східної політики.

Натомість всією респуліканській членів тих комісій, між ними такі авторитетні і популярні сенатори, як Александер Сміт з Нью-Джерсі, Стайлес Бріджес з Нью-Гемпшир, В. Гікенлупер з Айови, В. Ф. Нолден з Каліфорнії та інші, проголосили спільні респуліканські підсумки і висновки того слідства, гостро засуджуючи далеко-східну політику уряду президента Трумана, називаючи її „катастрофальною невдачею” та „найбільш зазеданим неупісхом в історії нашої закордонної політики”.

Демократи, очевидно, відкидають прями респуліканські обвинувачення, але не закривають на них очей і не відкидають практичної науки щодо дальшого поступування.

Н. І. Таймс виходить із założення, що Злучені Держави, перебравши роллю першої великодержави в світі, повинні повести й відповідно великодержавну політику, як і вела Великобританія впродовж минулих трьох сторіч на європейському континенті.

У зв'язку з цими міркуваннями насувається на думку очевидна взаємозалежність тих двох „нових реалізмів” в американській міжнародній політиці. Цілком ясно, що сильно зазаяту рівновагу політичного трикутника на Далекому Сході можна привернути далеко скоріше не тільки розбудовою та скріпленням послабленого японського кута, але й одночасним послабленням російського і китайського, зокрема того першого.

Легальне шпигунство

В тому самому часі, коли кількість і праця американських кореспондентів в Союзі та в сателітських країнах максимально обмежена і утруднена, коли американський кореспондент в Чехословаччині зазнає всіляких знущань і отісля його засуджують на доволі довго в'язницю за те, що він виконував виключно свої професійні обов'язки та передавав правдиві вістки, совєтські і сателітські кореспонденти в Злучених Державах мають майже не обмежені можливості вести цілком „легальне” шпигунство.

В Злучених Державах з тепер всіх разом 18 совєтських кореспондентів, які, крім того, затруднюють ще п'ятьох американських громадян. В державному департаменті є зареєстрованих сімох представників совєтської пресової агенції ТАСС, трьох у Вашингтоні і чотирьох в Нью-Йорку.

Фашизм і комунізм розглядають проблему виховання молоді по лінії 100% підпорядкування молоді своїй ідеології. Вони виховують молодю на партійних членів, які поза тією партією і її богами ніяких інших політичних партій і богів не побачили б і не знали б.

Совєтська преса не друкує навіть соті частини того, що вона дістає від своїх кореспондентів з Америки. Вони передають навіть більше, ніж це друкується в американській пресі, включно зі своїми завданнями щодо вигляду чи поведінки президента або іншого відповідального державного мужа під час конференцій.

Крім цих представників ТАСС, Совети мають ще 16 кореспондентів в Нью-Йорку, акредитованих при Об'єднаних Націях. Теж їхня робота, як і двох комуністсько-польських кореспондентів, далеко не обмежується до Об'єднаних Націй.

В останньому і в Америці, і в чужих країнах та на міжнародному терені висловлюється протест проти максимального обмеження і утруднення праці західних кореспондентів в Совєтах, та зокрема проти засуду одного з американських кореспондентів в Празі.

Чи не було б правильно і оправдано, якщо б замість цих протестів, або в парі з ними, були зроблені теж відповідні заходи для усунення легальних можливостей шпигунства для совєтських кореспондентів в Злучених Державах?

Іван Кедрич

Експерименти з молоддю

Мобілізація комуністичної молоді на вулицях Берліна знаходить свій епілог між іншим у карикатурах в американській пресі, які по одному боці показують Гітлера, як він „муштував” та насичував „гаулами своєю „Гітлер-Югенд” і як — за таким саміським зразком і шаблоном — робить це Сталін із ризонаціональними „комсомольцями”.

Фашизм і комунізм розглядають проблему виховання молоді по лінії 100% підпорядкування молоді своїй ідеології. Вони виховують молодю на партійних членів, які поза тією партією і її богами ніяких інших політичних партій і богів не побачили б і не знали б.

Цей метод виховання молоді правим і лівим фашизмом застосовується в демократичній світі представляє методу, що в її основі лежить стара і вічно актуальна та мудра правда педагогіки: не втягати молодю до активної політики, не розполітиковувати її ніякими партійно-політичними доктринами, не піддавати молодю впливам ніякої політичної партії чи групи з одним виразним політичним обличчям, зате співпрацювати з молоддю і допомагати їй 1) продовжувати її кінчати правильні студії, 2) зацікавлювати молодю політичними справами не в розумінні буденної актуальності, а проблематики і 3) допомагати молоді особливо в здобуванні політичної освіти, що її підставою є наука історії, соціології політичної думки, історії і т. п.

Крім цих представників ТАСС, Совети мають ще 16 кореспондентів в Нью-Йорку, акредитованих при Об'єднаних Націях.

Молодого елемента, який ще не дозрів і не прозрів настільки, щоб він сам міг вибрати собі політичний табір, програму, доктрину. Молоді треба вможливити зорієнтуватися в існуючому вахляро політично зриванкованого громадянства. Тому, не втягаючи молодю до активного політичного життя, треба розбудувати її зацікавлення політикою і політичними проблемами, треба те зацікавлення підтримувати щораз новими інформаціями, докладами, дискусіями, обговорюванням різних існуючих політичних доктрин, різних устроях систем, різних книжок від античного світу починаючи (Платон і Аристотель) аж на найновіших і найактуальніших кінчаючи.

Українці — це така дивна нація, що має особливий хист переїматися від своїх сусідів і їхні кепські сторінки. Простим завдати собі питання: які до б р і риси ми запозичили у поляків, москалів, німців, — а переконастесь, що треба буде перед відповіддю — надуматися. Коли ж запитасте себе, які ліхі риси й привички ми собі прищипили, то відповідь прийде відразу на язик.

Українці — це така дивна нація, що має особливий хист переїматися від своїх сусідів і їхні кепські сторінки. Простим завдати собі питання: які до б р і риси ми запозичили у поляків, москалів, німців, — а переконастесь, що треба буде перед відповіддю — надуматися.

Цей метод виховання молоді правим і лівим фашизмом застосовується в демократичній світі представляє методу, що в її основі лежить стара і вічно актуальна та мудра правда педагогіки: не втягати молодю до активної політики, не розполітиковувати її ніякими партійно-політичними доктринами, не піддавати молодю впливам ніякої політичної партії чи групи з одним виразним політичним обличчям, зате співпрацювати з молоддю і допомагати їй 1) продовжувати її кінчати правильні студії, 2) зацікавлювати молодю політичними справами не в розумінні буденної актуальності, а проблематики і 3) допомагати молоді особливо в здобуванні політичної освіти, що її підставою є наука історії, соціології політичної думки, історії і т. п.

Крім цих представників ТАСС, Совети мають ще 16 кореспондентів в Нью-Йорку, акредитованих при Об'єднаних Націях.

Шукають „презрених малоросів”

Фото А. Керенського в Нью-Йорк Таймс з повідомленням про виліт його з Нью-Йорку до Мюнхену на конференцію... Нататка до фото каже, що Керенський має відкрити в Мюнхені приватно фінансовану радіостанцію для передачі вісток за залізну заслону.

Відомо, що на першій „демонстративній мюнхенській конференції” за повідомленням росіяни брали участь 21 не-росіянин. Правда, це говорилось, кого вони репрезентують. Але знаємо, що українських представників там не було.

У зв'язку з цим легко зрозуміти несподівану активність проф. Богатирчука Ф. П., колишнього шахового чемпіона УРСР, який опублікував у російській газеті „Голос Народа” за 1 липня ц. р. статтю під заголовком „Проти пропаганди антіросійського геноциду”.

Кореспондент АП, видно, не належить до знавців справи, про яку склав вищенаведене повідомлення, і видно переказує те, що почув від росіянина. Тому якимось так у нього неясно виходить це повстанський рух на Україні, а також і Бандера та АБН належать до сил, які має об'єднати Керенський.

Трохи більше поінформований Гарі Шварц, коли пише у Нью-Йорк Таймс, що нова конференція в Мюнхені має об'єднати не тільки російські групи, але на додачу до п'яти фундуоючих центр груп, мабуть включити якесь число організацій, що репрезентують

деякі з більших підсовєтських меншинних і національних. Не можна передбачити, у всякім разі, що всі меншинні організації приєднаються, через висунені вимоги попередніх гарантій, що їхнім народам буде визнана незалежність”.

Відомо, що на першій „демонстративній мюнхенській конференції” за повідомленням росіяни брали участь 21 не-росіянин. Правда, це говорилось, кого вони репрезентують. Але знаємо, що українських представників там не було.

У зв'язку з цим легко зрозуміти несподівану активність проф. Богатирчука Ф. П., колишнього шахового чемпіона УРСР, який опублікував у російській газеті „Голос Народа” за 1 липня ц. р. статтю під заголовком „Проти пропаганди антіросійського геноциду”.

Кореспондент АП, видно, не належить до знавців справи, про яку склав вищенаведене повідомлення, і видно переказує те, що почув від росіянина. Тому якимось так у нього неясно виходить це повстанський рух на Україні, а також і Бандера та АБН належать до сил, які має об'єднати Керенський.

Трохи більше поінформований Гарі Шварц, коли пише у Нью-Йорк Таймс, що нова конференція в Мюнхені має об'єднати не тільки російські групи, але на додачу до п'яти фундуоючих центр груп, мабуть включити якесь число організацій, що репрезентують

скавтінугу з ідейним апартійним і понадпартійним патріотичним вихованням. Позатим керівники різних молодяцьких організації не можуть позбутися того гону — підпорядковувати своїм політичним впливам ту чи іншу організацію та мати „свою” молодю. І коли навіть керівники тої чи другої молодяцької організації заперечують, що вони „політики не роблять” і що дана організація „цілком незалежна”, то це слова на експорт і висівки для навіяння. Коли навіть якась молодяцька організація висилає привіт на з'їзді спеціально лише одної політичної партії, то ясно, що її провід не робить цього „незалежно” і з „симпатіями”, то що він є „у сфері впливу”

тисі партії. І маса нашої молоді напевне не ходила б самапас і напевно горюлася б більше до молодяцьких організації та цікавилася б більше політичною проблематикою, як би її не відштовхували ті партійно-політичні закриси й оті дрібні амбіції старших громадян, які відкидають молодю в усі ті партійно-політичні шуфлячки, що існують в українській невеселій дійсності. І коли б не було цих амбіцій і цих нездорових тенденцій, то можна б швидше об'єднати організаційно молодю і приєднати більше молоді до організованого життя і дати їй більш змістовну праця, хоч би і при меншій кількості високопарних слів.

М. Заклинський.

ЧОВНАМИ ПО РІКАХ ПОЛІССЯ

Нічого сторожили стійкові. Коло 4 години ранку останній стійковий будинок двояльного і цей шов із ним, або з ким іншим до ближнього села чи хутора купити для табору молока на снідання.

Скавтайстер слідував на мапі, скільки вже кілометрів проплили й устійня заздалегідь, скільки повинен табір шодня проплисти, щоб устійнювати до мети.

Обсаду човнів зміняв він що кілька днів, щоб пластуни всіх трьох груп пізналися і зжилися. І досягнув цієї мети. По яких 10 днях таборяни творили вже цілість, жили спільним життям і зацікавлені, наче ніколи не діляв їх ворожий кордон. Також стерників зміняв часто, не лиш тому, щоб вони не занудились одним заняттям, але й щоб кожний охочий навчився кермувати та звик до прикмет і хвб кожного човна.

Наказ скавтайстера, як провідника мандрівки і табору, повинен був, за тодішнім пластовим законом і звичаєм — усяк виконувати. Коли хтось не погоджувався з ним, міг описати диспутувати й оспорювати його доцільність, а навіть внести свою справу перед Головного Пластову Управу.

Гартом, силою і щирою товаришкістю визначалися два волницькі пластуни — Горбачевський і Довгопільський. Оба тепер уже нажал не живуть. Горбачевському, що став членом волницької О. У. Н., вкоротила віку польська влада ще перед ІІ. Світовою війною, а Довгопільського, що став театральним мистцем, розстріляли німці в початку 1940-них років.

Таке шукання дороги забрало багато часу. Почало темніти. Шора розглянути за нічлігом. Та беріг усюди низький, м о к л я к уватий. Сухого місяця немає. Та ось на одній луді сіно в копилці. Там ми і пристали. Позичили собі його на ніч, удвоє більше, як звичайно.

ричей і харчів. Найкращі наші плавуни довго описали нуркували, добуваючи з дна речі, але добули лиш частину, бо глибін була там понад три метри і струм, хоча слабий, повідносив речі, заки дійшли до дна.

Там ми стратили багато часу. Але все скінчилося добре. Корабель незабаром вертався і щоб надолужити за заподіяну неприємність, підвіз нас більше, як двадцять кілометрів, аж під Пинськ.

Коло Пинська спочивав табір три дні. Гуртами ходили пластуни оглядати місто. Там, крім церкви, не було ніякого сліду нашого життя. Цей торговельний і адміністраційний осередок глухої провінції був ізверху і в нутрі чужинський. А знало це місто колись, у нашому минулому, славі дні.

Обкружили його мочарі. Дивне враження робила одна з головних, гарно вимощена вулиця, де здвож по одному боці стояли високі будинки, а по другому на широким просторах ріс очерет і кризь нього проглядала вода.

Один пластовий гурт вертався раз із міста, під проводом скавтайстера, дорогою, що вела насипом, високим із два метри понад рівнем мочарів. Пластуни розговорилися з поліщукими, що верталися возами з торгу. Любувалися їх чистою, дзвінкою мовою, що не мала ніяких чужинських домішок, навіть сподівань білоруських. Поліщуки попросили своїх співрозмовників на вози — і не мусіли двічі простити.

Аж загрукотило недалеко позаду авто. „Тепер ми пропаля” — сказала газдиня на першому возі. Заки ми встали зрозуміти причину такої безнадійної заваги, авто загрукотило близько. Коні сполошилися, кинулися вбік, з'їхали з насипу і погналися невеликим оболонням просто на багна. За першим возом погналися туди також два дальші, що везли пластунів. Перший віз уже був близько багна. Скавтайстер, що сидів поруч із господарем, бачив, що цей, переляканий, ледви держить віжки в руках і не старється стримати коней. Вхопив від нього віжки і сильно стягнув коні. Вони зупинилися, перед самим багном.

З другого воза один пластунок вискочив на землю, але за-

му роздоріжжі, куди плисти. Кидати в воду очеретини: В котрому рукаві вода пливе, це й є справжнє русло, а інші, це бічні ходи. Та на диво виявлялося, що в кожному рукаві вода пливе. Врешті вибраємо, котрий хід більший і пливемо. Не проїхали й кількох сотень метрів, як хід злузввся і змілів та заріс таким густим очеретом, що важко було рушатися. Завертаємо. Ідемо другим рукавом — вислід такий самий. Нема ради. Ідемо третім і проїжджасмо.

Незабаром натрапляємо знову на кілька рукавів. Таке шукання дороги забрало багато часу. Почало темніти. Шора розглянути за нічлігом. Та беріг усюди низький, м о к л я к уватий. Сухого місяця немає. Та ось на одній луді сіно в копилці. Там ми і пристали. Позичили собі його на ніч, удвоє більше, як звичайно.

Так химерна Припять і другої днини і забрала дорогий час.

(Продовження буде).

Віля устя річки Стоходу Припять стала химерна. Деся набралася в неї стільки рукавів, що і найбільш бувалий пластуни задумувалися на тако-

му роздоріжжі, куди плисти. Кидати в воду очеретини: В котрому рукаві вода пливе, це й є справжнє русло, а інші, це бічні ходи. Та на диво виявлялося, що в кожному рукаві вода пливе. Врешті вибраємо, котрий хід більший і пливемо. Не проїхали й кількох сотень метрів, як хід злузввся і змілів та заріс таким густим очеретом, що важко було рушатися. Завертаємо. Ідемо другим рукавом — вислід такий самий. Нема ради. Ідемо третім і проїжджасмо.

Незабаром натрапляємо знову на кілька рукавів. Таке шукання дороги забрало багато часу. Почало темніти. Шора розглянути за нічлігом. Та беріг усюди низький, м о к л я к уватий. Сухого місяця немає. Та ось на одній луді сіно в копилці. Там ми і пристали. Позичили собі його на ніч, удвоє більше, як звичайно.

Так химерна Припять і другої днини і забрала дорогий час.

(Продовження буде).

Віля устя річки Стоходу Припять стала химерна. Деся набралася в неї стільки рукавів, що і найбільш бувалий пластуни задумувалися на тако-

му роздоріжжі, куди плисти. Кидати в воду очеретини: В котрому рукаві вода пливе, це й є справжнє русло, а інші, це бічні ходи. Та на диво виявлялося, що в кожному рукаві вода пливе. Врешті вибраємо, котрий хід більший і пливемо. Не проїхали й кількох сотень метрів, як хід злузввся і змілів та заріс таким густим очеретом, що важко було рушатися. Завертаємо. Ідемо другим рукавом — вислід такий самий. Нема ради. Ідемо третім і проїжджасмо.

Незабаром натрапляємо знову на кілька рукавів. Таке шукання дороги забрало багато часу. Почало темніти. Шора розглянути за нічлігом. Та беріг усюди низький, м о к л я к уватий. Сухого місяця немає. Та ось на одній луді сіно в копилці. Там ми і пристали. Позичили собі його на ніч, удвоє більше, як звичайно.

Так химерна Припять і другої днини і забрала дорогий час.

(Продовження буде).

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ, А ПРОСВІТА — ЦЕ СИЛА

Володимир Савченко.

ДУМКИ СТАРОГО ВОЯКА ПРО СУЧАСНІСТЬ

Війна в житті народів і держав це велике нещастя, але вона іноді спричиняється до прогресу, та й волю народ може собі здобути переважно війною.

Війна подібна до тієї бурі, що після спеки гарячого літнього дня нараз зривається над країною з блискавками та грозами: жак і руїну ширить вона скрізь, куди тільки пройде, але ж після того очіститься та скріплює знесиленіх і кличе їх до нового життя. І як буря стає часами необхідністю у природі, то так воно і з війною між державами і народами. І народи, і держави потребують час-від-часу війни, головним чином для досягнення великої мети, якої не раз можна досягнути іншим шляхом.

Отож так прийшло і до війни в Кореї, яка несподівано, без оголошення, вибухла 25-го червня 1950 р. Минув уже й рік, а вона там ще й досі продовжується. Розпочалася вона в Кореї за "порадою" Москви червоної Північно-Корейської Республіки, яку вона породила на світ, озброїла й наказала їй напасти збройно на Південно-Корейську Республіку, що знаходилась в сфері впливу ЗДА. Південно-Корейська Республіка була заскочена цим несподіваним нападом. Вона не була, як відомо, належно підготована, щоб власними силами виникнути нападника зі своєї землі і тому негайно звернулася за рятунком до американського командування на Далекому Сході. ЗДА прийшли на допомогу молодій загрозеній державі.

Отож, як бачимо, війна для Південної Кореї має велику мету, про яку ми вище згадували: це боротьба за суверенність своєї держави.

Перед ЗДА, які тепер ведуть провід у всьому вільному світі, знову відкритий шлях до великої мети, як то було вже не так давно в Греції: — не допустити, щоб Південну Корейську Республіку проковтнула червона Москва та робила над нею різні варварські експерименти. Чи це не велика мета? Яка глибока ідея — бути оборонцем покровджених народів! Треба тільки мати мужність довести розпочате діло до позитивного кінця. Слід же пам'ятати також, що Південно-Корейська Республіка хоче жити власним вільним життям, суверенною державою, а не бути невільницею Москви. Вона для того й збройно виступила проти нападника.

Належно народні маси у держав сателітів також пильно стежать за подіями в Кореї, не кажучи вже про поневолені народи у самій ССРСР. Перемага військ ОН у Кореї підбадьорити усі народи, що попали в ту чи іншу залежність від Москви. Всі ж бо вони — це бутафорні держави, а властиво не що інше, як колишні генерал-губернаторства царських часів. На погірку їм і для законоруд мають назву держави. Сваюла червоної влади там безмежна і далеко перевищує поліційні утиски дореволюційних часів. Світ умиє знати, що перед жорстокістю Москви блідне інквізиція середньовіччя. Усі ці республіки в ССРСР були створені для замилювання очей найривні у самій червоній імперії та її поза нею. Правда, тепер нема вже ні одної розумної людини на світі, яка повірила б в суверенність тих "республік".

Коли б Південну Корейську Республіку залишити на поталу Москві, то була б зроблена велика помилка, і її раніше чи пізніше спокутував би весь світ.

На цьому місці варто пригадати помилку, яка була зроблена в Європі у першій чверті нашого століття. Масмо на увазі часи наших визвольних змагань (1917-1921 рр.).

Отож, коли б тодішні великі західні держави Європи були очолювані правдивими державними мужами, які зуміли б належно оцінити ситуацію того часу та дали б допомогу Україні, то напевно не прийшло б так скоро до II-го світової війни і світ не опинився б в такому критичному стані, який є тепер.

Україна ж це не Греція, і не Корея, а великий нарід, що по кількості населення перевищує Італію і навіть Францію. Далі: Україна не зазіхає на чужі землі. Вона на протязі своєї тисячолітньої історії живе на пра-прадідських землях, коли це московське царство взагалі не існувало.

Правда, глибокі ідеї не завжди промовляють до душі пересічної людини і для маси ідея може бути не зрозуміла чи непереконлива. Для неї повинні бути більш реальні аргументи. Крім того, пересічна людина тримається переважно такої тактики: "моя хата скора — і я нічого не знаю", або: "на мій вік вистачає, а після мене хоч потоп". Отак і Ллойд Джордж, що від 1916-1922 р. був президентом міністрів в Англії, а після першої світової війни член найвищої ради Антанті, недалеко відійшов від пересічної людини. Для нього на першому плані була торгівля. І ради неї він визнавав більшовицьку владу. Він недооцінив того руйнівного більшовицького чинника, який тоді був ще в пелюшці. Проторгувала Англія та її союзники Україну, а після II-ї світової війни вона, переможниця, відійшла на другий план і тепер тремтить перед червоною Москвою. Ще гірше справа — з Францією.

Нехай демократична дипломатія не забуває про ту хибну короткозорю політику державних мужів, що очолювали в недавньому минулому великі держави Європи. Наслідуючи їх і ще при сучасних обставинах може допрацювати людство до ще гіршого стану, ніж запанував після двох перших світових війн. Більшевиків — істота аморальна, а по своїй жорстокості гірше дикого звіра. Хто надіється на те, що з ними можна домовитися й вони можуть дотримати слова, як чесна людина, той розпачується у власній наївності і зробить злочин проти майбутньої людськості. Во більшевиків, як та гадука, може тільки притягати і вичікувати кращої нагоди для нападу.

Південно-Корейська Республіка знаходиться в сфері впливу ЗДА і цього не міг не знати маріонетковий уряд Північно-Корейської Республіки. Отже в обличчя великої держави була кинута рукавичка. Гідність ЗДА диктувала провчити нападника. Спільними силами ЗДА і союзних військ комуністичні корейські війська були виникли з Південно-Корейської Республіки. Союзні війська перейшли 38 паралелю і гнали нападника на північ до манджурсько-китайського кордону. У кінці жовтня 1950 р. війська ОН підійшли в деяких місцях до кордону Манджурії. Але вже 30-го жовтня 1950 р. було стверджено, що в боях по боці комуністичних корейських військ беруть участь китайські війська. Незабаром велика китайська армія (кілька сот тисяч) разом із північно-корейською перейшли в контр-наступ проти військ ОН і не тільки витиснули їх із Північно-Корейської Республіки, а й увірвалися знову на територію Південної Кореї, хоча й не на довго, бо тепер війська ОН знову перейшли 38 паралелю і знаходяться на території Північно-Корейської Республіки.

Та чи тільки честь промовляє за те, щоб ЗДА стали в обороні Південно-Корейської Республіки? Для того є ще поважна потреба, для самої Америки, яку диктують геополітично-стратегічні обставини. Звичайно, ЗДА повинні мати на далекому Сході бази як для повітряної так і морської флотії.

І тут власне, з огляду ж на

ВЕЛИКА АКЦІЯ НАРОДНОГО ФОНДУ

Українці! Громадяни!

Українська справа, як це відомо Вам з преси, набирає нині актуальності.

Потрібна посилає акція й всебічна праця, а для її ведення потрібні кошти!

Український Народний Фонд в цих днях закінчив розсилку листів із закликами.

Нині перед Вами лежать заклики й готові коверти. Не відкладайте і не задержуйте їх!

Поспішайте негайно вислати Ваш Національний Даток!

Вислайте частину Датку, якщо тяжко Вам сплатити відразу цілий!

Але не відкладайте і не задержуйте!

Від кожного з Вас, — від нас усіх, — залежить успіх нашої справи!

Кураторія Українського Народного Фонду

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ФОНД

(Відповіді й заваги на листи)

1. Бюро УНФонду просить Вас писати Ваше ім'я, зокрема адресу, чітко! На коверті латинкою а в листі по-українськи.

2. Кожен платник або жертвodawець УНФонду має свою картотеку. Якщо посилає даток за іншу особу, це треба точно подати, щоб не зайшла помилка.

3. Якщо Ви платите Ваш Національний Даток за рік 1950 наприклад із Трентону, а в міжчасі переїхали на постійний побут, наприклад, до Бабилону і Національний Даток на рік 1951 виплачуєте з нового місця свого побуту, себто з Бабилону, просимо дописати (на малому папірці) таку інформацію: За рік 1950 Н. Даток виплачено з Трентону. В такому разі Ваш даток вписується на попередню картотеку і вона переноситься до Вашого нового осідку.

4. Якщо присилає даток за кілька членів родини або навіть знайомих, то не мусите для кожного купувати окремі "моні ордер" або "чек", але можна прислати одним переказом. В такому разі треба на окремому папірці додати імена осіб та їх адреси, за кого Ви переказали Національний Даток.

5. Якщо Ви виплачуєте неонову суму датку, або іншу суму від одної з категорій датку, то просимо це зазначити. Наприм., Ви думаєте вписати даток в сумі \$25., але наразі вислали тільки \$15, треба зазначити так: Хочу вписати даток в сумі \$25. Наразі

посилаю \$15, а пізніше пішло ще 10.—. Якщо нема цієї заваги, то бюро виготовляє для Вас виказку УНФонду на даток в сумі \$10, а решту контус як пожертву. Якщо пізніше Ви надіслали ще \$10, то треба Вам повертати виказку, її анулювати і виготовити виказку на іншу категорію датку.

6. Якщо Ви вписали \$15 і хочете, щоб \$5 було вписано на даток Вашої дружини або дочки, просимо це зазначити задиля точного контування.

7. Якщо Ви не бажаєте собі, щоб Ваше ім'я не було оголошено в пресі між платниками Національного Датку, або щоб були подані тільки початкові букви, то це треба зазначити в листі. Імена платників оголошуються тільки тоді, коли платники або жертвodawеці не мають застережень, згл. інших побажань.

8. Якщо Ви присилаєте хоч яку суму від організації чи установи, як привагінду збірку за якоїс імпрези, якщо Ви присилаєте від організації членську виказку до Українського Конгресового Комітету, це завжди треба зазначити, щоб оминути помилки і випередити пізніші реклімації, бо УККА має своє особінеkonto і особіні масові книги.

9. Якщо Ви привітали до УНФонду пожертву зі збірки між громадянами, або з Коляди чи Свяченого, або з "Мінку", чи з іншої подібної нагоди, та ці пожертви публічно квітують, на ту суму дістаєте від УНФонду поквітуння, але на ту суму не вимагайте виказку Національного Датку.

перевагу ЗДА в повітрі і в морях та океанах, Корея надіється власне для оборони. Тим більше, що Корея положена в самому центрі між Японією з одного боку та ССРСР і Китаєм з другого.

Що певністю можемо сказати, це для ЗДА як тепер, так і в майбутньому швидше можна сподіватися бачити широго союзника на Далекому Сході в Японії, а не ССРСР, чи в комуністичному Китаєві. (Закінчення буде)

"БЕЗ БОЛЬШЕВИКІВ І КОМУНІСТІВ"

Одним з розкритикованих поетів, що обговорені їх творчість присвячено окремі статті в совєтській пресі, став поет С. Воскресенко. Він написав вірш "Україно, рідний краю", в якому критика дошукалась впливів Союсу. С. Воскресенко написав: "Навкружени пшениця, наче полум'я зелене. Ой, як радісно та легко на душі у мене. Україно, рідний краю, що нам більше треба?" На це совєтська критика: "Який Українці прославляють Воскресенко? У вірші немає навіть такого слова — большевик, комуніст..."

Навіть графоманських віршів, як от цитований, не пишуть.

УВАГА! ВОСТОК І ОКОЛ. УВАГА! Українська Православна Церква Преса. Тройці, 136 Арлінгтон Стр. Восток, Масс.

в неділю 3-го вересня 1951 р. УКРАЇНСЬКИЙ ПРАВОСЛАВНИЙ ДЕНЬ

на Буковинській Площі в Мінні, Масс о год. 10:30 рано Свята Полезна Служба Вожа, яку відвідуєтья всею о. Корольович з оуєдіними священниками при співучасті Жору Пресвоті Тройці під промовид Антонія Пандана. — По Службі Вожа ВЕЛІКА ІМПРЕЗА З АБАВА — ТАНЦІ

БЕЗВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

Дедалі ширші кола нашого громадянства звертають увагу на обурливі факти публікування в деяких еміграційних газетах і журналах матеріалів, що явно шкодять українським людям.

Так один журнал в останніх числах публікує щоденник покійного Аркадія Любченка за часів совєтсько-німецької війни. Думаємо, що це публікацію відповідні фахівці з МГБ студіюватимуть з луною в руках, і ми не певні чи не знайдуть там відомостей, яких ще досі не мали і які можуть використати проти окремих людей та провокативно не вживуть їх проти українських інтересів.

Знов інша газета подає ніким не перевірені відомості, яким до речі дуже трудно вірити і які просто не хочеться повертати тут, бо вони яскраво провокативні і скеровані на фізичне знищення органами МГБ людей, що живуть в УРСР. Таких прикладів ми могли б подати більше.

Питання: Чому редактори друкують такі речі? Хто їм подає ці матеріали? Хто інспірацію такої ініціати?

Ми ще не чули, щоб дуже важливий і цінний з літературного та і політичного боку архів Аркадія Любченка був переданий якійсь відповідальній науковій комісії. До кого і як він потрапив, хто має доступ до нього — нічого невідомо. А це занадто поважна справа, щоб про неї можна було не повідомити через пресу. І от маємо вже публікації уривків, які сам Любченко, якби це був живий, ніколи в сьогоднішніх обставинах не публікував би. Як не публікують своїх матеріалів і епогадів чимало поважних осіб, що втікли з УРСР і що могли б подати багато сенсаційного матеріалу. Ми знаємо в гострій боротьбі з ворогом, наш ворог занадто жорстокий і підлий, наш народ у руках цього ворога — і тому не можна спокушатися сенсаціями і публікувати речі,

Голоси Читачів

ПЕРЕДУМОВА УСПІХУ

Вже не один допис ми читали на сторінках "Свободи" про кампанію збирання Національного Датку, яку очолює Український Конгресовий Комітет на 1951 рік. В протязі і зрозумілий для всіх форм в кожній допис висловлює про потребу сплати Національного Датку та в загальних фразах з'ясовується на які цілі Конгресовий Комітет збирає гроші. І після цього справа збирання Національного Датку не стоїть на належній височині. В порівнянні з тими можливостями, які мають українці в ЗДА суми збірання грошей на Національний Даток є просто мізером. В чому причина цього?

На мою думку, Український Конгресовий Комітет не використовує всіх можливостей і методів в його роботі, переводить її в офіційний спосіб. Прислати лист до того чи іншого українця з повідомленням про потребу сплатити Національний Даток аж ніяк не розв'язує справи. Такий лист може привезти уряд по сплату податку. Але уряд є уряд, а Конгресовий Комітет — це громадська установа українців в ЗДА, які добровільно об'єдналися в союз, товариства і т. д., та добровільно беруть на себе обов'язок борючись до переможного кінця за звільнення країни їх походження — України з-під російської комуністичної окупації.

Отже, метода роботи УКК мусить бути відрізня від офіційних урядових установ. Першим і основним успіхом в роботі кожної громадської інституції є постійний організаційний зв'язок з масами. Без такого контакту жадна громадська інституція не буде мати успіху в її роботі. УКК має повну можливість, а разом з тим і потребу не менш як два рази в рік скликати збори представників всіх українських організацій та інформувати їх про роботу УКК, що УКК пробовав за півріччя та які його плани, а разом з тим і розповісти (матеріалів) про поставлені плани. Вислухавши інформацію, присутні дали б свої поради та заваги, разом з тим всі знали б, що те, що робить УКК, справа наша — і прикладала б всіх зусиль, щоб дати можливість УКК-ту зробити більше і краще. Коли ж загл. неінформований про роботу УКК, про його цілі і завдання, то він стоїть осторонь і вважає, що то УКК щось там робить і від себе і про себе. Звичайно, при такому стані ніяк не можна розраховувати на успіх збирання Національного Датку.

Крім того, по всіх місцевостях, де є більш чи менш українці, треба створити комісії сприяння роботі УКК-ту, які мали б постійний контакт з УКК та сприяли його роботі на місцях. Особливу увагу треба звернути на нову імміграцію, серед якої дуже велика кількість власних і окремих громадських робітників, але через відсутність УКК контакту з ними часто їх прагнення до громадської роботи не знаходять належної підтримки.

Наведу яскравий приклад. Я, як і більша кількість нових іммігрантів, намагався активно сприяти роботі виконання наших загальних завдань в боротьбі за звільнення України з-під російської окупації. Тільки за 1951 рік я витратив своїх власних грошей на про справу \$500 в той час, коли мій зарібок становить \$38 в тиждень. Але для того, щоб відракувати все те, що я написав в невеличких брошурах, я потребує ще \$800. Чому я трачу так багато грошей тільки зарібок, відмовляючись в дечому собі а родити? Я трачу тому, що знаю, що моя праця приносить велику користь в боротьбі проти комунізму, проти російського імперіалізму. Але я знаю ще декілька українців, які так само прикладають багато праці і витрачають багато грошей на спільну нашу справу. Коли б УКК збирав всі ці сили нашою спільною, то успіх в його роботі був би напевно забезпечений. Інформація про роботу УКК в періодичній українській пресі має теж дуже велике значення.

Можна б навести ще декілька моментів для поліпшення роботи УКК, але всі вони зводяться до того, що УКК повинен для успішної роботи мати ліпший зв'язок з українською спільнотою в різноманітних формах і тоді його успіх в роботі буде забезпечений.

Петро Могилан, Нью Йорк

НАШ ПРОБЛЕМИ

Під таким наголовком помістив п. Михайло Сірий у "Свободі" (з 14 серпня ц. р. ч. 188) статтю про "наші проблеми", в яких він не зорієнтований і тямить може його стаття тільки баламутити читачів.

1) Наукові дослідження над проблемами походження назв "Україна", "Русь" тощо не мають ніякого впливу на політичне подорожжя нашого народу. Історичні й мовознавчі дослідження подібними проблемами з минулого свого народу. І в польській історичній науці дискутується проблема колиби Польщі — Великопольща (Гієзно) чи Малопольщі (Краків), перісна приналежність Кракова до Чехії тощо, а згадані п. Сірийм легенди про Ляха і князя Попеля вважаються тільки за легенди.

2) Практична цінність статтей на тему "відновлення самостійності" така сама як і статтей про "право на самовизначення українського народу, право на самостійність України".

3) Якщо б п. Сірий переглянув "Український Квадратник" та інші чужомовні українські видання про бачення України та її значення для світового господарства, країні перспективи для нього, коли Україна не буде експлуатована Москвою, переконався б, що його статтею "політичного бізнесу" "Україна" в "Свободі" про "Варшавський договір в новому світлі" інформація тільки про нову польську праць на цю тему і вона має історичну цінність для знання української проблеми в міжнародній політиці в 1920 р. Очевидно, чужі чинники цікавляться тоді Україною, коли до цього змушують їх політичні обставини і то ми їм тепер ніяк не можемо нажити. Раджу п. Сірому, заки писати про "книби" наші проблеми, про історичні проблеми власних цих проблем.

Д-р Микола Андрусак

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА

На сьомому світовому Джемборі в Австрії бере участь група українських пластуни з Грацу.

Польські журналісти — члени головної управи Федерації Вільних Журналістів Волеслав Вежбіньский і Згануїд Нагуревский склали комітету головної управи Спілки Українських Журналістів (СУЖ), яка є членом Федерації.

Літературний вечір Ганни Черній відбувся в Торонто заломом глянцевий мистецтва СІДУМ. Вечір, на якому були присутні Улас Самчук та інші письменники і мистці, пройшов з успіхом. Слухачі нагородили поету квітами.

Українська колонія в Вен-Метрі, Гуелфа, почине злітати. Делкі українці вислали уже злітати, переважно до Канади. Тамочні українські колонія, яка перісно нараховувала 135 людей, за час свого перебування в Вен-Метрі еспромогла організувати школу, читальню, бібліотеку, пласт, український хор здобув серед місцевих французів розголос.

В Порте Уїмон, Бразилія, посвячено нову українську католицьку церкву, збудовану коштом місцевих українців. Церква дерев'яна, а чисто українською стилі.

11-тий літературний вечір відбувся заходом Української Студентської Громади в Ілараві в. З. Зі двома творами виступили: Діана Лесюнід Полтава, О. Данський та Роговська.

Відкриття виставки картин нашого мистця Льва Гриня відбулося 4 червня ц. р. в Кордобі, Аргентина, під проєкторатом "Федерації учителів і професорів католицької Кордобі". Всі місцеві газети виставили дуже прихильні статті, відзначаючи талант і хист та велику мистецьку цінність виставлених картин, з яких половину вже продано за виставки.

У пересувній виставці народного мистецтва, влаштованій з нагоди 50-річчя Комуністичної в Австралії, брали участь теж і українці. Український відділ виставки мав найбільше відвідувачів та втіпався найбільшим успіхом. Керівником відділу був Л. Денісенко.

Повідомлення Управи УВАН у ЗДА

В українській пресі опубліковано комунікат Американського Відділу Наукового Товариства імени Шевченка, "Українська наука та Фрі Радикал Фунд" і повідомлення Українського Конгресового Комітету в цій справі.

З огляду на те, що ці публікації, основані на неперевірених інформаціях, вводять в блуд українців та шкідять українській справі, Управа УВАН у ЗДА вважає за потрібне подати до преси наступне:

1. Фундація Форда є добре знайома зі своєю добродійною діяльністю американської організації, до якої звернулася і УВАН в ЗДА ще в травні 1950 р.

Фундація Форда засновує різні фонди, що є її технічними органами для передавання допомоги в напрямках, визначених Фондом. Весною 1951 р. Фундація Форда визначила також спеціальний фонд для допомоги вітчизняним різним національностям в ССРСР, якому дала назву "Free Russia Fund" (директор Джордж Філер). Цей фонд відбивався й виконує постанови Фундації Форда. При цьому фонд засновано також організацію для допомоги ученим різних національностей з ССРСР, яку названо "Research Program on the USSR" (директор проф. Філіп Моєлі).

2. За час нашої співпраці зі згаданими організаціями ми можемо ствердити, що ми не спостерігали будь-яких "єдиноличних тенденцій", навпаки, ми знайшли найкраще розуміння українських національних завдань у боротьбі за Українську Незалежну Державу. Твердження НТШ і УКК в цьому напрямку, очевидно, побудовані на підставі невідповідних інформацій про роботу Фонду і на цілком довірливому припущенні, що з назви цього фонду випливають політичні тенденції.

Program on the USSR" нас задовольняє, а назва "Free Russia Fund" нас, як українців із зрозумілих причин, не задовольняє, і тому від першого ж проголошення її і дотепер Управа УВАН вживає заходів до її зміни. Всі інші пункти згаданих повідомлень НТШ і УКК випливають з незнання справи.

3. УВАН в ЗДА далі співпрацює з Фундацією Форда і радить співпрацювати іншим українським організаціям.

Ширше повідомлення про наше становище в інших питаннях, які були зачеплені в публікації НТШ і УКК, буде зроблено пізніше.

Управа УВАН в ЗДА

ВІСТІ З УКРАЇНИ

(Нотатки з совєтської преси)

"ДОКОРИННО ПОЛІПШИТИ"

Ідеологічна робота, тобто комунізування українського населення, це основна тема писань совєтської преси українською мовою в останньому часі. Тільки за один тиждень — від 10. 7. до 17. 7. ц. р. — в органі комуністичної партії в Україні надруковано кілька більших статей — не враховуючи багатьох менших — на цю тему. Ось заголовки: "За ідеїну чистоту літератури, проти націоналістичних рецидивів", "Всемірно поліпшувати підготовку наукових кадрів", "Побольшевицьки керувати ідеологічною роботою", "Войові ділянки ідеологічної роботи" і далі, "Важливе завдання совєтської літератури" (у зв'язку з "ідеологічною роботою") і т. п. Якщо зважити, що саме тепер в Україні розгортається життя, коли в інших роках совєтська преса в більшості об'єму присвячена зібранню та грабуноків зерна, цьогорічне наголошування ідеологічної роботи дуже замітне.

ЗАУВАЖЕННЯ ТОВ. З. КАМЕНКОВИЧ

По всіх партійних обласних центрах УРСР відбулися зібрання письменників та мистців, на яких обговорювано редакційну статтю "Правди" — "Проти ідеологічних перекуренців в літературі". Завдання зібрань було пристосувати заклиди центральному органу партії до письменницької роботи в області, віднайти винних та змусити їх до каяття. Зібрання — більше і менше вдало — цей обов'язок від партії й виконали.

Найбільш вдало ця імпреза покотути вийшла у Львові. Зібранням керував В. Бєляєв — від спілки письменників та З.

УВАГА! НЬО ЙОРК ТА ОКОЛИЦЯ!

Осередок СУМА в Нью Йорку запроує Вєіх на ВЕЛИКУ ЗАБАВУ МОЛОДІ (YOUTH DANCE) яка відбудеться В СУБОТУ 1-го ВЕРЕСНЯ — SEPTEMBER 1951 в великій залі LENOX HALL при 2-ій вул., між 1-ї, 1-ї ав., Нью Йорк Грас Оркестра п. Семаніва Початок о год. 8-11 Забава до ранку

ПОРАДНИК ЛІКАРСЬКИЙ

написав Лікар СІЛЬВЕСТЕР ДРИМАЛІК головний лікар Народної Лічниці у Львові. Ціна \$2.00. Тепер продается по \$1.00. Замовлення разом з належністю слати до: "СВОБОДА", P. O. Box 346, Jersey City 3, N. J.

УВАГА! НЬО ЙОРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 2-ий відділ очусу в Нью Йорку запроує всі членів і всі громадянство МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУТИ НА ПЕРШУ ОСІННЮ ЗАБАВУ яка відбудеться В СУБОТУ, ДНЯ 8. ВЕРЕСНЯ 1951. В ВЕТОВЕН ГОЛ (ВЕЛИКА ЗАЛЯ) 5-та Вул., між 2-ою та 3-ою Авє ГРАТИМЕ ОРКЕСТРА П. АНТОШКОВА — ВУФЕТ У ВЛ. ЗАРЯДІ Початок в год. 9-дй веч.

ЛИСТИ З АМЕРИКИ

57. Фармер

Дуже важливо, пишучи за кордон, подати правдиві факти про працю в Америці, і тим самим заперечити безвідстанні твердження комуністів, ніби робітник в цій країні визискуваний і пригноблений.

Також важливо подати деякі факти про американського фермера. Це якраз те, що можна зробити без полеміки, і тому це становить ідеальну тему для листів до країн за залуженою заслоною.

Майже кожний жив коліс на фермі, або взагалі бачив, як провадиться сільське господарство в Америці. Часто літні екскурсії дають нагоду списати сільське життя.

Пишучи на цю тему, дуже до речі буде згадати, що більшість фермерів мають власну землю. Правда, є багато орендарів, але, як правило, фермери ні від кого не залежні; — земля належить їм, а це становить базу свободи й забезпеченості.

Томас Джефферсон багато працював над тим і 1841-го року прийнято проєкт, що заохочував власника провадити ферму в півкватдратній милі (або 160 акрів). 1862-го року публічна опінія спричинилася до затвердження Акту Фармерської Садби, що поніс що саму ідею далі. Загалом близько 2,000,000,000 акрів громадської землі стали приступні для індивідуальних господарств на цій підставі.

Уряд, через Департамент Агрокультури (сільського господарства), дає безплатні поради з усіх галузей сільського господарства; він дає також фінансову допомогу фермерам, щоб полішити і зберегти продуктивність фермерської праці. Усе це забезпечує фермерам одержувати найвищі ціни при збутті своєї продукції.

А тим часом жінки й діти фермерів іноді нарікають, що сільське життя не дає їм усього того, що може дати життя в місті. Радіо, а тепер і телевізори приносять увесь світ до їхніх кімнат. Різні електричні прилади заощаджують працю й додають комфорт.

Це кілька згаданих думок, що їх автор може списати в своїх листах. Іще більше, — він може списати звичайні картини з сільського життя, що дуже добре будуть ілюструвати це життя в Америці. Він може списати кухню на фермі, або поле, зоране й культивоване трактором, або короварню з електричним доїнням корів.

І що ще дуже важливе, —

ДЕЯКІ ФАКТИ ПРО НЕРВОВУ НАТУГУ І СПАНИЯ

Чи вам звісно, що довгі безсонні й неспокійні ночі приходять часто від нервової натуги? Така безсонність забрав людині потрібну життєву силу і залишає її багато разів виснаженою й подратованою, а це ще більше причиняється до натуги. Звісно, що здоровий, спокійний сон можна часто досягти без безпечних ліків, коли облегчити нервову натугу. Одним дієвим радісною вісткою, що це можна зробити заживанням нових чудових таблеток, які щодня відано до вжитку загально.

Якщо оця вістка вас цікавить і ви відчуваете, що такі таблетки вам допоможуть, ви можете дістати їх без лікарської рецепти, коли вишлете оцей віршичок до: OREGON DRUG PRODUCTS, Dept. 158, Box 762, Peelskill, N. Y. Звідти пришлють вам 100 таблеток за \$3.00. Хоч не виглядає дорого, однак на ділі припадає тільки три центи за одну таблетку. Отже це мала заплатити, якщо брати до уваги прислугу.

Ім'я _____ Адреса _____ Місцевість _____ Стейт _____

ЖОВЧОВИЙ МІХУР ТЕРПЛЯЧІ НА ПЕЧИНКУ

НАЙДУТЬ ПРИЧИНЕННЯ ТЕРПІТЬ, ВИКЛІКАНИХ НЕДОСТАЧЕЮ ЗДОРОВОЇ ЖОВЧІ

Радуйтеся ви, що терпите. Терплячі на жовчний міхур з тієї причини, що їм недостає здорової жовчі, можуть доглядати в оповістці про чудовий препарат, який діє з замінним успіхом. Хто терпить від пригноблених спазмів, шлуночкових і жовчних мук, що походять з недостатку жовчі, розповідають тепер про замінні вислідні після вжиття оцей медичини, званої ГАЛЮСІН, яка має дивну силу для підняття догляду здорової жовчі. Продається з запорукою повного звороту грошей.

За спеціальним порозумінням читачі цієї газети можуть дістати ГАЛЮСІН по зниженій ціні. Тільки випишіть про це повідомлення до: SUMLAR CO., Dept. A-365, при 2700 CHURCH AVE., BROOKLYN 26, N. Y., а дістанете дві тридцятирічні пакети тільки за \$5, значить за знижкою \$1 на правильній ціні. Не посилайте грошей. Заплатіть поштарні при дорученні.

Ім'я _____ Адреса _____ Місцевість _____ Стейт _____

3 ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ

ПОТАКЕТ, Р. АЙ

В перших днях серпня ц. р. відбулися в Потакет північні заг. збори Українського Громадянського Клубу. На порядку денного були зв'язи з діяльністю поодиноких референтів, та зв'язі Републіки Комісії.

В зв'язі було сказано: а початком березня ц. р. група новоприбулих рішила відновити вечірній від дошного часу українсько-американський громадський клуб з метою згуртувати замешкальців в Потакет і околиці українців та розгорнути громадську працю. На перші збори прибуло около 30 осіб. Вибрано управу клубу зі старих і нових членів, та намічено для праці. Образ праці за 6 місяців існування Клубу наступний: відбуті академія в місті Шенечка, влаштовано свячене відбуті сходина членів клубу і надправлено панашуку по грохорх з нагоди Зелених Свят, влаштовано пікнік, з якого дохід вилано ЗУАДКомітетові, засновано відділ УКК з участю представника централі п. В. Мудрого, пороблено заходи в справі відкриття українського відділу в місцевій публічній бібліотеці іришено зорганізувати українські радіо передачі, співпрацюючи з відділом УКК. Проведені, та відкриті курси української мови для дітей українців. Це більше праці культурно-освітнього референта п. Л. Ковича.

Виставлення адурансів нашими емігрантами перебуваючим в Європі і в Африці, допомога в справах джені 2 родин, котрі приїхали до Америки на безцінних ашурансах ЗУАДКомітету, дрібні-безпосередні матеріальні допомоги емігрантам в Німеччині й Австрії — це дальші ділянки праці, як також участь в акції збирання одягу і харчів, проголошено Союзом Українців, та виступи в справі референдуму суспільної опінії над державою о. Олександром. Тут треба згадати, що зазначуючи пласне о. Олександров, ми маємо вперше на терені Потакету можливість відвідувати українські греко-католицькі Служби Божі, і то не тільки в неділі і свята, але й в будні, які покісно відбуваються в приватній невеличкій каплиці.

Секретарство і книговодство Клубу вів зразково п. І. Покв. Його жертвенній праці завдячує Клуб своєю енергійною діяльністю, точністю і послідовністю у виконанні всіх поставлених завдань. Утримує відбувала свої засідання періодично — що два тижні.

Книговодство Клубу виказує по стороні прибутків \$408, а витрати \$359, майно клубу \$157, готівка в касі \$49. Скарбником Клубу є п. М. Журба, а його дружина п. Емілія Журба є головою Жіночої Секції. Власне завдяки її відданості для Клубу було можливим улаштувати дохідових імпров, в яких господарська частина була виконана жінками — членами Клубу під її керівництвом. Утримує Клубу стоїть перед фактом закупу власного дому. На цю ціль задекларовано вже членами Клубу приблизно \$3000. В цій сумі знаходиться книга жертва голови Клубу п. П. Тітика. Другу поважну суму задекларував п. М. Тітик. Жертвенність — це родина прикмета панства Тітиків.

Для звичайної орієнтації треба додати, що всі члени Клубу було тільки 35 (чоловіки вписані разом з жінками), але охочих і надзвичайно точних в оплативанні членських внесків. Помилковим був би висновок, що потакетська Україна замештається тільки цифрою. Власничині твердять, що їх тут понад 100 родин, старших емігрантів начисляється до 500 осіб. І в зархоується до таких груп: 1.) Ворожачі для української справи, збаламучених чужою агіткою і їх найбільше. 2.) Вайдухці, яких не дається прислати. 3.) Вичікувачі, мовляв „побачимо, що з цього буде, що вони зроблять“. Є надія, що ці останні значено „присахнуть“. А треба додати, що колись в Потакет „кипіло“ українське життя, про що свідчать хоч би рештки театральних ревізій і власної бібліотеки. Дуже пожадану працю зроблено останньо в напрямі заступлення ваги і завдань УКК і є оправдані сподівання, що за 1951 рік члени Клубу і відділу УКК зложать як не тричі, то з цілою певністю двічі більше на Укр. Народний Фонд, ніж за 1950 р. Врешті

ПЕРЕВІЗ пасажирів, накувків і речей у місті, поза місто і на дальшу віддалу. ПО НИЗЬКІЙ ЦІНІ. Голосатись: 6-10 ранку і 6-10 веч. Телефон: CV. 9-7879 M. SHULGIN TRANSPORTATION 2066 Anthony Ave., N. Y. 57, N. Y.

МІТ І РЕАЛЬНІСТЬ

„Коли Бог хоче кого покарати, то насамперед одніє в нього розум“, сказав Гоголь устами одного із персонажів свого „Ревізора“. Пля примовки мимоволі приходять на думку, коли читаш сьогоднішню російську пресу. „Правда“ без видимої користі для себе розголошує на весь світ беззасторожну українську націоналізм і перед усім світом молотить українських письменників за те, що вони зложать українські квіти, вітер і річки, українську землю. Ікий же наслідок? Демонстрація перед усім світом, з одного боку, свого зоологічного великодержавного російсько-ольшевницького шовінізму, а з другого боку — демонстрація того, що українська душа не піддається знищенню навіть протягом 30-літнього терору і дрезування.

Знов російська преса на еміграції втратила всяку рівновагу і почути гурму, списавши всіх безсмертних діячів українського відродження, від Шевченка починаючи і Грушевським і Петлюркою кінчаючи, до ... подвижників російської „сидни-недільми“. „Окупована Україна — небезпечний міт“ — робить висновок один такий покранний Богом російський „спец по фактам“. Вона сама себе окупувала, сама себе надала, сама себе вивозила на Сибір, сама себе морила голодом, сама себе ділила по Дніпру в Андрусові і по Збручу в Ризі, сама себе вистреливала в московських катівних НКВД. Ні, таки не тільки в національній політиці, а й в елементарній моралі трудно розрізнити між російським більшовиком і російським емігрантом. Логіка тут одна — хижачко-московська!

Ми, отже, можемо автору „міту“: справді, хіба окупована Кримська Татарська АССР не міт? Та ж у Криму вже кілька років ніхто не знайде ані одного живого татарина. Мабуть не тільки Кримська АССР стала мітом, а й самі татари, що їх кинули вибирати десь на північній Сибір чи що. А Балкарія, а Інгушетія, а Республіка Німців Надвожжя, а калмики, а Прусія хіба не міт? Від Балтики теж скоро один міт лишиться.

Міт, усе міт і неблизька — і тільки велика неосезжна „сидна-недільма“ російська катівна концтабір народів, підноситься на весь світ, як реальність і незламний диктат... О, вочва просто!

Учасник зборів

В кожній українській хаті повинен знаходитися часопис „Свобода“.

ГРАМАТИКА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ — зладив: ОЛЕКСАНДЕР ПАНЕНКО Це підручник для середніх шкіл і для самоосвіти. — Ціна \$2.00 — Замовляйте у: „СВОВОДА“ P. O. Box 346, Jersey City 3, N. J.

Селянські заворушення в Сирії

Бейрут, Ливан. — Тут з поінформованих джерел повідомляють, що від деякого часу в Сирії з кожним днем збільшуються і загострюються селянські заворушення проти феодальних землевласників. Вони поширені головню в провінції Гама і Гомс в центральній Сирії, в районі Гавран на південь від Дамаску та в цілій низці інших районів. Було багато масових демонстрацій, а в поодиноких випадках селяни нападають на посілости землевласників та підпалюють їх або нищать в інший спосіб. Деякі із землевласників домагаються охорони поліції. В поодиноких місцевостях селяни, що арендують землю від землевласників, збирали збіжжя і відмовляються видавати договірну належність. Рівночасно ведеться широка агітація за дальшими виступами. Землевласники скидають вину за це на Аграрну Лігу та її президента, що мав би керувати цією акцією. В Сирії існує ще старий і пережитий феодальний лад, який вже давно скасовано в поступових країнах.

Яйця подорожали в дрібному продажі, а подешевіли в гуртовому. У четвер минулого тижня туниз яєць класу А в Нью-Йорку продавали по 91 ц. дюкючий великим закупам для армії. Водочас гуртована ціна при закупі зменшилася на три центи. Це тільки тимчасова проява а уваги на несподівані закупі.

RELEASE

A request for a re-hearing of its applications for a rate increase will be filed with the Public Utility Commission next week — New Jersey Bell Telephone Company announced today. The Commission's rejection of our application does not measure up to the present day of operating need of the Company, and we feel that testimony already in the 15th month old record plus the every day rising cost of furnishing telephone service warrants the revision of the PUC's decision" — the Company said. "By the end of this year our construction program will have reached the 300 million dollar mark and the end is not in sight. We still have 13,000 applicants waiting for service and another 75,000 customers waiting for a higher grade service. If we are to successfully finance our construction program and continue to bring new development to our customers, it is necessary that our financial position be strong." In the past 5 years, our earnings have reached under 5% as compared with 15.6% for other industries. "Since 1940, the price of telephone service in New Jersey has gone up only 18% as compared with the general rise in the cost of living of 86%. If other factors in the cost of living had gone up only 18%, the price of steak today would be only 43 cents per pound, coffee 25 and a loaf of bread 10 cents. We have felt that impact of inflation as has everyone else. We have had to meet the rise in the cost of material and the necessity of paying our employees a fair wage. It is necessary that we be in a position to give good service and to meet our obligation to our customers, to our employees and to those whose investments make good service possible."

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА

Ділямося сумною вісткою, що дня 20. п. м. помер СТЕПАН ЯЛЕЧКО урядник Української Народної Помочі. Похорон відбудеться в середу 22. серпня 1951 р. о год. 9:30 передполуднем аи заведемши Насевича у Філадельфії до української православної церкви при Berk St. о. Носиф Ялечко

ПРИ ЗМІНІ МЕНШАННЯ В НЬО ЙОРКУ АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕТІТТІВ: NEW JERSEY-PENNSYLVANIA КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО В. Д. ВОГАЧЕВСЬКОГО 335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484

„БЕЗХАТНИЙ“ Написав — О. ЛУГОВИЙ. Повість в мотти українські у Канаді в двох частинках. Нагороджена на Літерат. Конкурсі Укр. Народ Союзу За Державу в 1945 році. 300 СТОРІН ДРУКУ. ЦІНА \$2.00 Замовлення слати до: „СВОВОДА“ Svoboda, P. O. Box 346, Jersey City 3, N. J.

3 АНГЛІН

Постійна Комісія УВАН для охорони літературної, публіцистичної й мистецької спадщини В. Винниченка звертається до всіх українських громадян та чужинці з закликом надіслати до Архіву-Музею в Нью-Йорку листи, рукописи, спогади й інші матеріали, що мають якийсь відношення до діяльності великого українського письменника В. Винниченка. Яке з якихось причин оригінали цих матеріалів не можуть бути передані, тоді бажано, щоб власники їх надіслали копії, які вразі втрати оригіналів могли б замінити їх. Крім того, Архів-Музей має сміливі збирати всі видання творів В. Винниченка, — то ж просьба до тих, що мають якісь зайві примірники цих видань, передати їх або продати музейній бібліотеці. Комісія приймає грошові пожертви. Адреса Музею: Ukrainian Museum, 77 E. 7 ST. New York 3, N. Y., USA. Гроші слати на адресу: The Ukrainian Academy, 16 E. 23 ST. Room 404, New York, N. Y. USA. а зазначенням, що їх призначається на винищенницький фонд.

Кінцева парада комсомолу в східному Берліні

Берлін. — Минулої неділі учасорі десятих тисяч комсомольських „сних сорочок“ залили це раз вулиці Східного Берліну під гістеричні вигуки гасел, бій барабанів і звук маршових пісень. Парада відбувалась під посиленням наглядом поліції і була значно менше чисельна ніж попередні. В офіційній частині виступав прем'єр Отто Гротеволь і анонімні промовці від росіян, китайців, французів, американців та інших національних груп. Вкінці паради були великі феєрверки і танці по вулицях. Делегати склали присягу „воювати за мир“. „Ми — два мільйони хлопців і дівчат із 104-х країн земної кулі складаємо святочну присягу вжити всі наші сили воювати за мир, щоб не допустити до нової війни“ і т. д. Західно-берлінські офіційні кола повідомляють, що з комсомольського свята віддалили Зах. Берлін 1,200,000 чоловік. З них 900,000 одержали тут харчі, яких їм бракувало на святі.

Книжки-Журнали-Картки

ЧАСОПИСІ І ЖУРНАЛИ в українській, німецькій і інших мовах, тутешні і з Європи, доставляє неолд поштою: W. Magun, Bookstore, P. O. Box 361, Cooper Sta., New York, N. Y., (109 St. Marks Place). — Там же: книжки, ноты, образи.

РОЗШУКИ

ПОШУКУЮ Рідних і Знайомих із села Маркови п. Надвірна. Хто є прошу зголоситися на адресу: PHILIP MEDYK R. F. D. No. 4, Peru, Indiana

САЛОГУБ ПАРАНКА пошукє свого буйка САЛОГУБА ІВАНА із села Ракинів повіт Броди. — Хтоби знає про нього тоді прошу повідомити на адресу: KARPUK PARANIK 795 Starkweather Avenue Cleveland 13, Ohio

РІЗНІ ОГолоШЕННЯ

КОСМЕТИЧКА мас до набуття личини-косметички крем: від плями, веснянок, прищів, лопотунок, вузликів то що. Дас теж різні косметичні поради поштою або особисто. MYROSLAWA MALA 948 N. Damen Ave, CHICAGO 22, Ill.

Професійні оголошення

Д-р М. МАЙЗЕЛ лікує гострі й застарілі недуги мужчій і жінок, шпирі, загальне ослаблення, кирка й міхур, ревматизм, переводить аналізу крові й сечі. Проїздить \$3.00. 107 E. 17th St., NEW YORK CITY коло 4-тої Емпайр і Юніон Скер. Годичні: Шодня 10-д, 4-7; в суботі 10-11; в неділі зашено.

Dr. S. CHERNOFF 223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. Tel. GRamercy 7-7897 Острі й довшочасні недуги чоловіків і жінок. Шпирі. X-Ray. Родуція жила аналізу крові й сечі. Переводимо аналізу крові для супружних дозволів. — Облікові години: Шодня від 10 рано до 6:45 ввечері. В суботі від 10 до 1 понод. Екзамінація \$3.00.

ВІДОМЕ ЛІТНІСЬКО VALLEY VIEW HOUSE KENOZA LAKE, N. Y. в сонячних горах. Тел.: Jeffersonville 152-W. Знаменита кухня, Гарні, великі, вигідні кімнати. Гаряча і зима вода. Власне заріблене озеро, чистий і пляжа безплатно. — Телевізії. В зими відкрито для спорту. Парове опрівання, рибеоловство, полювання, своганія. J. BEKARCIAK, 17 St. Marks Pl. New York City, — tel.: GR 5-5588 від 7 веч. тел.: Jeffersonville 33-M-1

3. БЕРЕЗОВСКИ

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК УПРАВІТЕЛЬ BERRY FUNERAL HOME, Inc. 525 East 6th, Street, New York 9, N. Y. Phone ALgonquin 4-5746 Дві нові в модерні колоніальнім стилі каплиці. Першорядна обслуга в усіх похоронах без різниці масткового стану. ІВАН БРОЩАК, нотар.

Lytwyn & Lytwyn UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS AIR CONDITIONED Обслуга Шпирі і Чесна Our Services Are Available Anywhere in New Jersey 801 SPRINGFIELD AVENUE NEWARK, NEW JERSEY ESsex 5-5555

ІВАН БУНЬО УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК зарібкує погребани по \$150 шодня так швидкий як ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА JOHN BUNKO Licensed Undertaker & Embalmer 437 E. 5th St., NEW YORK CITY Dignified funerals as low as \$150 Telephone: GRamercy 7-7661

ПЕТРО ЯРЕМА УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК Занимається похорошами в BRONX, BROOKLYN, NEW YORK І ОБОЛІЦЬКАХ Контрольована температура. Модерна каплиця до ужитку даром. PETER JAREMA 129 EAST 7th STREET, NEW YORK, N. Y. Tel.: ORchard 4-2568

ТАРЗАН, ч. 2658. Розмова на публіці корабля. „Якщо Ви, панове, мені дозволяете, я піду до себе“ — сказала Гелен. „Це добра думка, я сам стою за неї“ — сказав Воррік. „Це Тарзан?“, шептав Волф, підглядаючи з укриття. „А Чірам присягається, що це Роберт Воррік“. Коли Гелен мала вже вкочити до своєї кабіни, вона почувала, що хтось пстиху клікнув її по імені. „Панно Воррік!“ — прошептала Лета. — „Чи можу з Вами розмовляти хвилину? Мова про Вашу експедицію“.